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\ Chapitre : « les inéquations » ( niveau 2) \

[] | Exercice 306 @&

Soit n une entier relatif ((n€Z). Déterminer l'ensemble des
solutions de 'équation :

—3-n?+5>—13
Exercice 466 &
Résoudre les inéquations suivantes :
a (z+1)2>0 b. (z+1)?20
B (x+1)2<0 i 2°+1<0
e. 22 —4< (z+2)? £ (z+1)2=(z=1)220
(] | Exercice 461 &

Résoudre les inéquations suivantes, donner 'ensemble des so-
lutions sous la forme d'intervalle et le représenter sur une
droite graduée :
dr—1
4

e 2+ +12(z+1)(z—1)

a. Jr+3d=1 b.

< -1

[] | Exercice 482 &

Résoudre les inéquations suivantes dans R :

22 —4 3x+5 2 -5
< b. - =0
dr+1 fx 322+ 23z + 1

[] | Exercice 2856 &

1. Déterminer Uexpression de P afin de réaliser la factori-
sation suivante :

2tz —1=(x+1)xP

. 2 +r—1
2. Dresser le tableau de signe de T
I —_—
, . ) ) 5z 4+ —13
3. Résoudre l'inéquation suivante : ————— < 3

rs =4
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(] Exercice 2752 &

Dans un repére orthonormé (O ;1;.J), on considére la fonc-

tion f définie sur U'intervalle [D; 7] dont la représentation gra-
phique est donnée ci-dessous :
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Résoudre graphiquement les inéquations suivantes :
a. f(r) =215 b. f(r)<1

On laissera quelques traits de constructions.

3. Inéquations et tableaux de signes

[] Exercice480 &

[J] Exercice473 &
Résoudre les inéquations suivantes : Résoudre les inéquations suivantes :

e ; -
#croa-230  BIE) <o W@ +n0-2)>@-ne+) Blo-z<0
. -
x4+ 1
; . e i . > - HE
] S c Bl (z+1) —(z+1)2—2) =0 _d;.,:I_]-ci 1
1. Résoudre I'inéquation : —W =10 [ | Exercice 442 c
13 Développer : (x —1)(z — 5)
2. a. Développer: (2z+1)(z—=1) (23214
o S | 2. Résoudre : ————— < 0
b. Résoudre I'inéquation suivante : ——m———

3—2x
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7. Lectures graphiques et manipulations algébriques

] ' Exercice458 &

On considére la fonction f définie sur B par la relation :
fla)=a*=3z+2

-

/‘i’_ \\_

b
=

o |
vl ] /
| NI
B ) B! 0 2 ]
iR
|
[ |
|

8. Positions relatives de courbes

[l Exercice 462 &

Dans le plan muni d'un repére (O;I ;J), on considére les
deux courbes €7 et ¥, représentatives respectivement des
fonctions f et g définies sur [—7 - T] :

9. Problemes

(] | Exercice 2868 &

Un fabricant de boites en carton dispose, pour sa fabrication,
de rouleaux donnant une bande de carton de 41 em de large
dans laquelle il trace et découpe les patrons de boites avant de
les coller. 11 dispose ses patrons de la maniére indiquée dans
le dessins ci-dessous :

| — e e et e e i e ¥ el
x

] =

x
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Les boites, en forme de pavés droits, comportent deux faces
carrées de zem de eoté, munies de deux languettes de 1em

1. Graphiquement, déterminer I'ensemble des solutions de
I'inéquation f(z)=0.

2. a. Etablir I'égalité suivante :  f(z) = (z + 2)(z — 1)2
b. Dresser le tableau de signes de la fonction f sur R.

¢. En déduire l'ensemble des solutions de linéguation

flz)=0
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1. Déterminer,graphiquement, les coordonnées des points

2. Graphiquement, résoudre l'inéquation : g(z) = f(x)

de large pour le collage, et quatre autres faces dont les dimen-
sions en em sont x et y, ainsi qu'un rabat pour la fermeture.

1. a. Donner une expression de y en fonction de x.

b. Justifier que la valeur de = appartient 4 Uintervalle
Jo;19,5].

2. Démontrer que le volume V, en em?®, de la boite est
donné, en fonetion de z, par la formule :
V = 3922 — 223

3. a. Déterminer l'expression du polynéme P vérifiant
légalité :
3922 — 223 — 972 = (z — 18)(z — 6)x P
b. En déduire les valeurs de x pour lesquelles le volume
V est supérieure a 972 em?®.
4. a. Déterminer Uexpression du polynome @ vérifiant
Pégalité :  V(x) — 2197 = (—2z — 13)xQ
b. En déduire le tableau de signe de I'expression :
V(z) — 2197.
¢. Donner le volume maximal que le fabricant peut obte-
nir avec ce type de baite; pour quelle valeur de x, ce
maximum est-il atteint 7



Site : http://francois.schulhof.perso.neuf.fr/cours_maths/

10. Un peu plus loin

(] | Exercice 319 &

Donner la valeur de a afin que le systéme ci-dessous ait pour
solution l'intervalle [1; 3] :

3z+225
1
=z a

2

255. Exercices non-classés

[]  Exercice 6686 @&
Résoudre les inéquations suivantes :
a (2r—1)3z+1)<(4—x)(3x+1)
b. (r—2)(z+ 1} (2z + 1)(2z + 2)
e (r+1)2za2?-1
d (3—z)(22+3) < (z — 3)(2z + 6)
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[]  Exercice 348 &

Résoudre les systémes d’équations suivantes :
r=3<bx—-1
c+4z23x-2

1
5 {31— }.r+§
r+1<£ 2 +1



